



Información general

TEMAS DEL DIA

ACOTACIONES

Fallecimiento del Obispo de Salamanca

Las mujeres podrán ser presidentes de mesa

MADRID.—En el Congreso se ha reunido la Junta Central del Censo, presidida por el presidente del Tribunal Supremo, D. Diego Medina.

Al terminar la reunión, el director general de Estadística D. Honorato de Castro, dijo que la reunión había sido para resolver tres o cuatro consultas de las juntas provinciales, todas ellas de poca importancia, y resueltas ya en la «Gaceta». Una se refería a saber si las mujeres podían ser presidentes de mesa, y se responde a ella en sentido afirmativo, como ya estaba acordado.

¿Quiénes son los que buscan el desorden y los escándalos?

«El Siglo Futuro» da una versión acerca de los incidentes que dieron lugar a la detención de varios jóvenes tradicionalistas y la imposición de 500 pesetas de multa a cada uno.

Dice que elementos de la Federación Universitaria Escolar quisieron provocar algunos escándalos en la Castellana, lugar donde paseaban algunos tradicionalistas, y en grupos empezaron a insultar a éstos, dando gritos de «abajo la agrupación escolar tradicionalista» «abajo las carcas», entablándose una colisión, donde menudearon los palos y las bofetadas.

Los de la F. U. E. huyeron, pero molestos por su derrota, llamaron a los guardias de Asalto, que que en camiones llegaron a la Castellana, cargando dichos guardias sobre el público y propinando a los detenidos Busqueta y Márquez de Prado una gran paliza.

Los de la F. U. E. acompañaban a los guardias, señalándoles cuáles eran los tradicionalistas, para que fueran detenidos.

Los ex combatientes constituyen una liga también en España

—Se ha constituido la liga de ex combatientes españoles, que funcionará alejada por completo de las luchas políticas y sociales. Sus fines serán benéficos y a ella pertenecerán todos los que se batieron en las campañas de Cuba, Puerto Rico, Filipinas y Marruecos, sin distinción de graduaciones y cuerpas.

Un manifiesto de las derechas autónomas de Salamanca

SALAMANCA.—Se ha reparado el manifiesto que publica esta agrupación.

En él se dice que éstas aspiran a crear una fuerza política que re-

presente una fórmula de inteligencia entre los ciudadanos de diversas ideologías. Respetan en sus afiliados sus convicciones en lo que se refiere a forma de Gobierno. Las derechas autónomas salmantinas propugnan por el reconocimiento de la personalidad de la Iglesia, la legalidad de la existencia de las órdenes religiosas y el derecho de éstas a desarrollar sus actividades en un plan de igualdad jurídica.

Termina haciendo un llamamiento a todos los que sientan los principios de Religión, Familia, Propiedad, Orden, Autoridad y Trabajo y diciendo que una vez recogidos los boletines de adhesión, se convocará a una Asamblea.

Balbotín ha sido expulsado del partido social revolucionario

SEVILLA.—El partido social revolucionario, en la reunión celebrada, aprobó por aclamación la expulsión del Sr. Balbotín. Previa consulta a los Comités de los pueblos, se pedirá al Sr. Balbotín que, antes de ingresar en otro partido, ponga el acta de diputado a disposición de los socialrevolucionarios que le presentaron.]

La propaganda anarquista en la infancia

—El gobernador hablando con los periodistas, les facilitó una curiosa información sobre el descubrimiento de una sociedad clandestina constituida por menores de edad, que con carácter anarquista actuaba en el pueblo de Villanueva de las Minas. El domicilio social de la entidad estaba en la casa del vecino Manuel Rodríguez, el cual facilitaba a los muchachos afilados folletos ácratas y otros con temas sesuales.

Según la lista incautada por la Guardia Civil, los afiliados pasan de 30, y los menores cuentan ca doce años y dieciséis los mayores. Se llegó al descubrimiento de esta sociedad, gracias a unos datos facilitados a los agentes por el hijo de Manuel Rodríguez. Verificado un registro en el domicilio de este individuo, se recogieron numerosos folletos, dos cápsulas de armas cortas ya usadas, fichas de afiliados, un talonario de cuotas y una lista, en la que constaba el domicilio de los asociados. También se recogieron unas cuartillas con un proyecto de controversia con el exministro señor Martínez Barrios, que estuvo en dicho pueblo el domingo pasado pronunciando un discurso de carácter radical. Según los informes enviados al gobernador acerca del funcionamiento de esta sociedad, parece que estaba en relación con otras organi-

¿Habrá algún medio de solucionar o remediar el paro obrero en nuestra capital? A cualquier obrero a quien se dirija esta pregunta responderá sin dudar un momento que sí; y hablará seguidamente de las obras proyectadas que, como la Casa de Correos, no llegan a empezarse jamás. Efectivamente, esas construcciones pueden ser un remedio temporal. Cuando se terminen—si alguna vez se comienzan—el conflicto volverá a surgir más pavoroso y más insoluble; pero no dejan de tener razón los que se limitan a mirar al presente, porque el caso concreto y cierto es que durante uno, dos o tres años, podía haber trabajo en Avila para peones y braceros; que durante uno, dos o tres inviernos se desterraría el hambre de muchos hogares y la agonía de muchos pechos oprimidos hoy por la necesidad y la falta de trabajo.

Considerado esto así es lógico que todo Avila labore y siga haciendo gestiones porque las obras aludidas se lleven a efecto. Y como quiera que autoridades y clases mercantiles y comerciales vienen insistiendo desde hace mucho tiempo cerca de los departamentos ministeriales correspondientes, sin haber conseguido hasta ahora más que buenas palabras e inútiles visitas de técnicos, arquitectos, directores generales, etcétera, que no reportan otra ventaja a nuestra capital que la del gasto que significa el correspondiente almuerzo con que tal vez se les obsequia, a nadie podría extrañar que ahora los obreros—que son los más interesados en el asunto por ser compañeros de los parados—intentasen a su vez algo para remover ese terrible obstáculo de la burocracia que se opone a los intereses del proletariado y de la ciudad de Avila.

Con rectas intenciones siempre es posible marchar de acuerdo. ¿Quién puede negar que, planteado en estos términos, un paro obrero de unas horas o de un día, una manifestación y una exposición al Gobierno u otra cosa por el estilo, habrán de contar con la simpatía y el aplauso general?

¡Ah! Pero al llegar a ese punto toma cartas en el asunto el socialismo, y a éste no le conviene que la cosa se desarrolle así, porque bien está pedir trabajo, pero sin olvidar nunca la lucha de clases y la obligación doctrinal de sembrar el odio y lanzar acusaciones efectistas; aparte de solapadas intenciones de baja política que encuentra al fin el anhelado pretexto para lograr fines... justicarios. Y al intervenir el socialismo lo modifica todo y salen a relucir los enemigos de la República y la opresión al obrero y la culpa siempre achacable a las clases conservadoras, y surge una huelga de duración ilimitada y se siembra la alarma y la inquietud y el descontento. Y se perjudica a todos, incluyendo al obrero, pues están los tiempos como para desperdiciar jornales! Y mientras se están ejecutando en Avila obras que suponen verdadero sacrificio para los que las emprenden, como es el acerado de casas humildes y huertos; mientras los socialistas no han sabido realizar en el municipio más que una irrisoria parodia del sectorismo parlamentario; mientras el socialismo fracasa por doquier del modo más ruidoso se plantea una huelga para protestar...

¿Protesta? ¡Enhorabuena! Pero profetese de los dirigentes socialistas que desde los más altos puestos del Gobierno han tenido la enorme habilidad de hacer cada vez más misera la situación del obrero en toda España; y por lo que toca a Avila no han sabido hacer más en favor del elemento obrero que el tristemente célebre Sr. Tormo, ministro de los tiempos ominosos.

Información política

El Consejo de ministros de ayer

MADRID 24.—El Consejo de ministros, reunido a las seis y media de la tarde en el Ministerio de la Guerra, concluyó a las diez y media de la noche. No asistió el ministro de Obras Públicas, que continúa en Alicante.

En la nota oficiosa se da cuenta entre otros, de los siguientes asuntos:

Gobernación.—Decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Barcelona a D. Claudio Amella y Coll, que desempeña igual cargo en la de Gerona. Decreto admitiendo la dimisión que del cargo de jefe superior de la Policía de Barcelona ha presentado D. Joaquín Ibáñez Alarcón y nombrando para sustituirle a D. Jesús Pérez Salas, comandante de Infantería. Decreto nombrando comisario general del Cuerpo de Investigación y Vigilancia a D. José Ramos Bagaza, comisario jefe del expresado Cuerpo en Madrid. Decreto nombrando a D. Ricardo Bugarín y Lana presidente del Comité central de la Cruz Roja Española. Decreto disponiendo que los ascensos a que dá lugar la adaptación de plazas en el Cuerpo de Telégrafos se continúen por rigurosa antigüedad.

Agricultura.—Decreto incorporando los servicios de policía agraria que dependían del ministerio de Trabajo y Previsión que fueron transfe-

Dice D. Marcelino que en las elecciones de abril triunfarán las izquierdas.

¡Cuidado con la perspicacia de D. Marcelino! ¡Que número de profeta le cosquillea en la hondura de su mundo cerebral!

¡Triunfarán las izquierdas! ¡Vaya novedad! Todo el mundo sabe que triunfarán las izquierdas en abril lo mismo que en diciembre.

Pues qué ¿vale o no vale para algo la libertad democrática eutrepélica?

La Asociación General de Ganaderos protesta ante el Gobierno por las invasiones fumiguarias en fincas de propiedad particular y dice que si no se pone inmediato remedio, la riqueza ganadera será destruida en gran parte.

Señores, así no nos podemos entender. Ante la seriedad con que manipulan los tumultuarios invasores no hay más remedio que jugar al serio; y jugando al serio no se debe hablar ni para decir ¡ay! ni tal vez pica un parásito diptero al deambular por el abdomen del jugador. ¡Cuánto menos se puede protestar por una ingenuidad en una grosera fiscal!

Un diputado radical opina que los socialistas deben abandonar el Poder para restañar sus heridas...

No deben obligarnos—dice—al doloroso esfuerzo de tener que extirpar, para salvar a la República, el quiste que han formado en su cuerpo sano y robusto. Ni un día más, ni una hora más.

¡Un quiste! ¡Esto más, cuando vemos que brotan tantas cosas... como diviosos, sarampión, bombas y más bombas!

Pero como el divieso se revienta y se cura el sarampión y las bombas se retiran a puntapiés, así se curará ese quiste. Mientras tanto un poco de paciencia, señor radical.

«El nuevo hospital en Toledo...» El señor don «Tal y tales», con caridad sin igual, mandó hacer este hospital para alivio de los males de carácter general.

El Boletín de la Unión General de Trabajadores publica un aviso rogando que las Secciones «hagan lo posible por contribuir con alguna cantidad a favor del fondo destinado a socorrer a las víctimas ocasionadas por la fuerza pública».

De modo que ellos piden para las víctimas ocasionadas por ellos mismos. Porque la fuerza pública la manejan ellos desde los puestos más importantes del Gobierno.

Si no están conformes con los procedimientos que ocasionan las víctimas deberían marcharse del Gobierno. Al no marcharse piden para las víctimas.

¿Se ve el juego claro? ¡Y tan claro!

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Congrejo. CASTELAR, 5

ridos a la Dirección general de Reforma Agraria. Aprobación de varios expedientes aplicando el decreto de intensificación de cultivos en las provincias de Cáceres, Cádiz, Sevilla, Salamanca y Toledo. Instrucción pública.—Decreto reorganizando las Escuelas de Ingenieros Industriales.

SALAMANCA.—Recién regresado de un viaje el Sr. Obispo de esta diócesis, Dr. Frutos Valiente ha caído enfermo de tal gravedad que en breves horas ha rendido a Dios su alma. A las doce de la mañana de ayer se le administró el Santo Viático. Asistieron el Cabildo, representaciones de las Congregaciones religiosas y la Adoración Nocturna con bandera y numerosos fieles.

A las doce y media de la mañana entró el prelado en el período agónico. A las cuatro y media de la tarde falleció, rodeado de sus hermanos D. Jesús y doña Remedios, del Cabildo y de una religiosa de las Siervas de María, el doctor Frutos Valiente. La muerte sobrevino a consecuencia de un ataque de bronconeumonía.

Su muerte ha causado general sentimiento, pues, aparte de sus dotes personales, constantemente practicaba innumerables obras de caridad. Todo el pueblo de Salamanca firma en los pliegos de la portería del palacio episcopal. Los pobres han perdido con la muerte del prelado uno de sus más entusiastas amparadores.

El primero en acudir al palacio episcopal para dar el pésame por la muerte del prelado ha sido el gobernador civil de la provincia Sr. Fria. También acudió al palacio con el mismo objeto el diputado a Cortes Sr. Gil Robles, y constantemente desfilan personalidades y elementos de todas las clases sociales.

Datos biográficos
El ilustre Prelado D. Francisco Frutos Valiente nació en Murcia en mayo de 1885.

Se distinguió como elocuentísimo orador, pródigo de su admirable palabra en sermones y conferencias, pues se elevan a siete millares los que leaban pronunciados. En Avila tuvimos ocasión de escucharle alguna vez, admirando su oratoria en fiesta solemnísimamente celebrada hace algunos años en nuestra capital.

Publicó diversas y famosas pastoreles y desarrolló también su actividad en la Prensa dirigiendo el diario católico «La Verdad» de Murcia.

De edad aún poco avanzada, nada podía hacer temer su rápido fin. No hace todavía una semana coincidió en Madrid con nuestro ilustrísimo Prelado, el Dr. Plá, celebrando ambos una cordial entrevista.

El Cabildo salmantino se reunió inmediatamente después de la muerte del Dr. Frutos para tratar de su funeral y entierro. El sepelio se celebrará el día 26, a las diez de la mañana, después del funeral.

Para Salamanca saldrá mañana a primera hora nuestro Prelado con objeto de asistir en el funeral.

El señor Goicoechea en Barcelona

Barcelona.—Ayer se celebraron varios actos en honor del Sr. Goicoechea. Por la noche en el Ritz, se celebró una cena íntima a la que asistieron un centenar de comensales. El señor Goicoechea pronunció un discurso, que fué una glosa del pronunciamento en Madrid, exponiendo los puntos de vista de su partido. Fué ovacionado. Se celebrará una reunión para ver de organizar este partido en Cataluña.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma

DE LA SEÑORA

Doña Nicomedes Galán Guerra

Que falleció en Bernuy Zapardiel (Avila) el día 26 de enero de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Hilario González Ezgueva; hijos doña Marcelina, doña Fermina, doña Angela, don Segundo y don Constancio; hija política doña Elena Vitores; nietos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 26 del corriente mes en la iglesia parroquial de Bernuy Zapardiel, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

MIRANDO HACIA EL PASADO

Catecismo, mucho Catecismo

El gran mal de estos tiempos y de otros peores que aún vendrán, si no afajamos de manera eficaz el desquiciamiento que presenciamos, ha sido, lo es y lo será siempre perder el gusto de la vida del espíritu, viviendo sólo para las cosas terrenas y pecaminosas. Este, y no otro, es el motivo de que tengamos que oír tan a menudo frases como éstas: «¡Necesitamos hombres! ¡Qué difícil encontrar una buena mujer! ¡dejar tanto que desear!» No podemos negarlo. La realidad se nos impone y es inútil que nos empeñemos en cerrar ante ella nuestros ojos. Con tanto deporte, con tanta diversión, con tanta vida de disipación y locura, y a la vez con tan absoluta carencia de vida interior y sobrenatural se han ido formando esos hombres enteros y pueriles sin más inteligencia que el periódico, ni más voluntad que la de medrar, ni corazón para otra cosa que apetezcan afeminados deleites, y esas mujeres, muebles de lujo cuando no de estorbo, que resultan inútiles para quien le cae una ganancia de esas en el matrimonio y pobre paz del matrimonio el día en que el marido se convence de que su esposa no es más que un objeto decorativo!

Pero... ¿habrá remedio para tantos males? Sí; nos lo señaló ya la Santidad de Pío X en estas palabras: «La actual flojedad e inestabilidad o inconstancia de los ánimos y los daños gravísimos que de ella se siguen hanse de achacar principalmente a la ignorancia de las cosas divinas».

Más claro aún; a esa corriente, que nos arrastra a los males que censuro, oponamos nosotros catecismo, mucho catecismo y la sociedad verá despejada la tormenta que sobre ella se cierne y que ya en parte va descargando.

Recorred la historia, estudiad las ruinas de las civilizaciones y de los pueblos, que han ido sucumbiendo en el incansable devenir de los siglos. ¿Qué os dicen esos escombros, que un día, cuando se vieron ensalzados y rodeados de gloria, quisieron prescindir de su Dios y Señor? ¿Qué? Escuchad atentamente y los oíréis exclamar: Desarróllate y perfecciona cuanto quieras la naturaleza física; escalad las más altas cumbres de la civilización humana, esclareced los entendimientos y abarrotadlos de ciencia; al mismo tiempo al corazón agitado por sus pasiones dejadle sin el regulador de los principios religiosos y sin el sostén de los ejercicios de piedad, y, a pesar de toda esa educación, padres e hijos os prepararán el más amargo desengaño y acarrearéis a la sociedad desastrosas y fatales consecuencias.

No es el interés o un necio partidismo quien mueve nuestra pluma, no. Oid a hombres, elejados de Dios, que confiaban cuanto hemos expuesto.

Es el impío De Senancour quien nos dice: «Mi vida es ridícula a mis propios ojos. Más dichoso es el leñador que toma agua bendita cuando ruge la tormenta... Estoy libre, tranquilo, con buena salud, sin negocios... pero siento en mí una zozobra que me aniquila y ahoga».

Es el poeta Alfredo de Musset. Se ve sin fe y con dinero, sin virtudes y con aplausos, con poco catecismo y mucha ciencia humana y sin embargo se siente forzado a exclamar: «No puedo soportar esta mezcla de fango y de cielo. ¿Dónde está la armonía, si le faltan todas las instrumentales? Estoy embriagado, cansado, abrumado de mis propios pensamientos».

Es otro impío, Joffray, quien al abandonar la religión escribe, devorado por la duda, páginas empapadas en hiel.

Y mezclados con estos lamentos podréis percibir, flotando aún en el ambiente, los amargos ecos de Lord Byron, Heine, Goethe, Leopardi, Larra y otros mil en todos los idiomas del mundo.

Escuchad por último al perverso Diderot, uno de los enciclopedistas franceses, quien os dirá: «El estudio de la religión es tan esencial a la juventud, que debe ser la primera lección, la lección cotidiana. Yo para formar bien a mi querida hija no he podido encontrar después de prolijos rebuscos, un libro comparable al Catecismo diocesano.»

Padres que me leéis, ¿queréis preparar a vuestros hijos tiempos mejores que los que atravesáis?... No descurid entonces su educación religiosa. Enviadlos a la Catequesis. Contribuid generosamente con vuestro dinero, aun a trueque de algún pequeño sacrificio, a esta obra. ¡Se malgasta tanto y tan inútilmente! Ese es nuestro deber y de él os pedirán estrechísima cuenta Dios y las almas de vuestros hijos.

Jóvenes, que posáis vuestros ojos en estas líneas, y sobre todo vosotras las que os sintáis poseídas de ardiente amor a Jesús, cooperad con las energías, con los entusiasmos propios de la juventud a la gran obra de la Catequesis, el más importante quizás de cuantos problemas se le presentan hoy a la Iglesia española. Ayudad a vuestros sacerdotes en esta empresa que, aunque ardua, está llena de dulcísimos consuelos. No olvidéis que sin la juventud es imposible llevar adelante obra ninguna.

Ernesto G. del Egido

SE VENDEN Patatas de siembra de las diferentes variedades en pequeñas y grandes partidas en Burgos. calle Avellanos 3, habitación 7, Juan D. Martínez.

Productores, Exportadores, Almacenistas de Patatas, dirigirse con ofertas a Carmelo Polo.—Av. Pí y Margall, 7. Teléfono 94316. Informes Bancos de Madrid

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valencia) ALAEJOS

La evasión de deportados de Villa Cisneros

Carta abierta a los deportados evadidos de Villa Cisneros

Caballeros de Villa Cisneros: No recuerdo quien fué el escritor o periodista que adjudicó este título a los que, víctimas de la democracia, convertida en demagogía, fueron deportados al Sahara español. Pero es indudable que el acierto del calificativo acompañó a la pluma; pues en el corazón de fodo español, digno de así llamarse, se ha levantado altar a una nueva orden de modernos caballeros: «La orden de Villa Cisneros»...

Precisamente, cuando en este triste reinado de los Panzas, parecía muerta toda espiritualidad, todo sentimiento caballeresco, todo espíritu de sacrificio, de abnegación, de desprendimiento; cuando creíamos muerto el culto al «honor»; cuando del valor parecía existir sólo la memoria... surgís vosotros: «Los Caballeros de Villa Cisneros» (Caballeros del ideal), modernos «Quijotes».

Cuando pocos meses después del «14 de abril» empecé a recorrer España propagando la doctrina y defendiendo el triple lema de la Comunión Tradicionalista, recuerdo que justificaba la aparición de una mujer, «Mujer», en el campo de la lucha política, entre otras razones, con la de que faltaban hombres... Y se ha hecho popular entre mis amigos la afirmación, entonces mantenida, de que «en España padecíamos una crisis de hombres, porque faltaban hombres capaces de llegar hasta las escarpadas cumbres del holocausto en defensa de su fe y en defensa de su Patria». Lo dije muchas veces: «necesitamos hombres que den la talla...»; los que no son capaces de defender, lo mismo en público que en privado, sus convicciones y su fe, no dan la «talla» de hombres y sin dar la talla de hombres no se puede realizar nada que merezca los aplausos de la posteridad...

Ha pasado más de un año, y como públicamente y en muchos sitios me dolí de la cobardía masculina tengo el imperativo deber de la rectificación.

«Caballeros de Villa Cisneros», vosotros dais la talla!

Los evadidos sois, casi todos, milta es. A ellos me dirijo; recordáis aquel día luminoso—el sol español siempre se asoció a aquella fiesta—que en la tibia mañana, formados en el patio del cuartel o en la plaza pública, hicisteis un juramento y... una promesa?... Después y como para rubricar vuestra palabra de caballeros, desfilásteis por debajo del arco y besásteis la cruz que al cruzarse formaban una espada y una bandera... ¡aquella bandera!...

¿Por qué habéis sido enviados a Villa Cisneros?

Entre los amables recuerdos de la niñez, yo conservo íntegra la fórmula del «juramento a la bandera» —«¡La escuché tantas veces!»—: «¡Jurais a Dios y prometéis... etc.»

Todos, o casi todos vosotros, pasasteis por Marruecos, sin duda; en el pecho y en el corazón guardáis gloriosas heridas y cruces de campaña. La Patria os envió entonces a «defender su bandera», y como caballeros, fieles al «juramento» y a la «promesa», cumplisteis vuestro deber...

Segunda vez un barco español os depositó en las arenas africanas. No es la Patria quien ahora os envió, ni flameaba en el barco al elejarse la misma bandera.

Ahora fuisteis enviados allí por «La República», que os considera sus enemigos y os aplica su «Ley de Defensa». ¿Por qué?

Pues, sencillamente, porque seguís siendo fieles al juramento y a... la promesa.

Recuerdo también la segunda parte de la fórmula: «Yo, en representación de mi sagrado ministerio—decía el sacerdote—pido a Dios que si así lo hacéis os lo re-

compense y si no que os lo demande».

Dios no os puede «demandar». En cambio estad seguros de que os debe recompensa. Llegaré, llegará... La Justicia divina no falla nunca: es más, Dios hace justicia muchas veces en la tierra.

Mientras vosotros en el destierro esta vez en tierra hidalga y caballeresca, que no en vano Portugal es nación hermana, pensáis en España, guardando una esperanza como un relicario en vuestro corazón, España piensa en vosotros. Y las mujeres españolas que durante estos 14 días angustiosos pedían por vuestra liberación a los pies del Pilar, de Monserrat, de los Desamparados, de la Macarena, de Rocío, de Guadalupe, de la Paloma... de Begoña, os envían a través de la frontera un saludo «como a los nuevos Caballeros de Villa Cisneros, Caballeros del honor y del ideal».

M. Rosa Urraca Pastor Albiñana y los deportados evadidos

LISBOA.—El doctor Albiñana ha enviado al director del «Diario de Lisboa» un telegrama que dice: «Ciudad Rodrigo: Desde mi confinamiento de Las Hurdes saludo por conducto de su prestigioso diario a los valientes españoles libertados del desierto de Villa Cisneros y rindo homenaje de sincera gratitud al hidalgo pueblo portugués por la acogida humanitaria que les ha dispensado como hermanos en el mismo hogar ibérico».

Hago votos por la prosperidad de la noble ciudad portuguesa, nuestra amada en espíritu y en la Historia, seguro de que Portugal y España, vencida la ola de barbarie que hoy azota a la Humanidad, ofrecerán al mundo bel os días de esplendor vinculado con su gloria.

Salúdale afectuosamente.—Doctor Albiñana, jefe del partido nacionalista español».

Cinco deportados a Francia

Los cinco deportados que se proponen dirigirse a Francia, vía Inglaterra, son el conde del Serrallo, hijo del duque del Infantado; marqués de las Salinas, el señor Malcampo, marqués de San Rafael (que fué detenido en Sanúcar de Barrameda); coronel De Benito y el señor Roca de Togores y Caballero, hijo de los marqueses de Molins.

Siguen llegando a Lisboa familiares de los deportados para pasar unos días con ellos y llevarles sus equipajes. Los que vinieron primeramente han regresado a España.

La Prensa inglesa

La Prensa inglesa viene ocupándose de la evasión. Sabido es la importancia que conceden los ingleses a todo acto de arrojo personal considerándolo como deporte.

«The Illustrated London News» del 21 publica una buena foto de los deportados, tomada en Villa Cisneros. Debajo escribe: «Un grupo de deportados españoles en su confinamiento africano del cual se evadieron temerariamente.» El gobernador parece con sombrero de paja. «Huyeron, añade, en un barquito de 100 toneladas, al enterarse de que venía a buscarlos el «E»-paña número 5».

Por cierto que el mismo número de la revista inglesa aparece una información gráfica de cómo viven los que sufren condena en la cárcel de Sing-Sing, de Nueva York. Tienen gran biblioteca, campo de bese-ball, radio, una gran pajarera, sastrería, camisería, servicio de incendios en que ellos mismos prestan servicio, etc.

La Prensa francesa

El corresponsal en París de «A. B. C.» llama nuevamente la atención sobre la campaña objetiva e informativa que la Prensa francesa ha emprendido y mantiene acerca de la evasión de Villa Cisneros y de las circunstancias en que vi-

Velada teatral

(De nuestro corresponsal)

AREVALO 25.—Organizada por el Círculo Cultural Mercantil se celebró anoche en el teatro Cervantes una velada teatral a cargo del cuadro artístico de la sociedad y con la cooperación de la orquesta que dirige el maestro Sr. Martínez.

La hora señalada para dar comienzo era las seis y media y a las diez de la mañana se habían agotado todas las localidades por lo tanto el lleno fué completo y si cabe algo más.

Figuraba en primer término del programa la comedia de D. Manuel Linares Rivas «El mismo amor», en cuya representación intervinieron las señoritas Gómez (V.), Martín (M.), Gay (C.), Gómez (F.) y Gallego (D.), y los señores Zancajo, G. I. García y Casado, todos los cuales fueron muy aplaudidos en sus respectivos papeles.

A continuación se puso en escena la zarzuela de Ramos Carrión con música del maestro Chueca «Agua Azucarillos y Aguardiente», teniendo que hacer constar en primer término el éxito alcanzado por la orquesta siendo en todo momento aplaudida y ovacionada, y de un modo especial su director, el incansable maestro Sr. Martínez, quien nos puso una vez más anoche de manifiesto sus conocimientos como músico y como director.

De la representación de esta zarzuela se encargaron las señoritas Gómez (V.), Rosdarch, Gómez (F.), Gómez (T.), Criado (M.), Núñez (M.), Gallego (D.), Gómez (A.), Martín (A.) y los señores Donis Gil, Donay, Andrés, Zancajo, Casado, García (A. y J.), marinas, niferas, niños y coro general; resultando una verdadera compañía de actores consumados y teniendo que repetir la mayoría de las escenas ante la aclamación del público que premió su labor con nutridos y merecidos aplausos.

Ante el éxito alcanzado anoche por los que en dicha velada tomaron parte, felicitamos a los actores y directores de escena y comisión organizadora, deseando que sea el principio de una nueva etapa en esta de entusiasmo para el teatro y cual en tiempos pasados nos proporcionen agradables ratos, que a la vez que divierten instruyen, misión principal del Círculo Cultural Mercantil.

En el día de hoy ha empezado a funcionar la Cantina Escolar establecida en ésta dando de comer a ciento diez niños de ambos sexos que asisten a las escuelas.

Como según mis informes el próximo domingo se celebrará la inauguración oficial de dicha Cantina prometo informar a los lectores de este DIARIO de ello extensamente, dada la importancia que esto representa.

Cine

Principal

Mañana, jueves de moda, «Doña Mentiras», película totalmente hablada en español.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

ven los demás deportados que allí quedaron.

No se trata de una cruzada política, sino de una serie desastrosamente documentada de reportajes publicados en los grandes diarios de información. «Le Petit Parisien» publica un nuevo relato de la fuga, y en «Le Journal», bajo el título «La novelesca aventura de los evadidos de Villa Cisneros; la preparación y el fracaso del pronunciamiento», una interesante explicación recogida en Lisboa de labios de los evadidos, entre ellos el capitán Roca de Togores, acerca del movimiento del 10 de agosto. Conventría, telefona el señor Daranas, que las autoridades, los jueces y el público en general leyeran esta amplia y minuciosa correspondencia. Su autor, Emile Condroyer aporta en ella datos de suma importancia al sumario instruido por los sucesos de la Cibele.

MIRADOR INTERNACIONAL

Las relaciones franco-italianas

De nuestro servicio especial P. A.

GINEBRA.—Las recientes declaraciones de Mussolini en la «News Chronicle» señalan un tono muy diferente de anteriores manifestaciones del Jefe del Gobierno de Roma acerca de las relaciones internacionales y en particular de las italofrancesas. El Duce no sólo señala en ellas una marcada mejora de la situación general en 1933, sino que espera que la aproximación francoitaliana se realice, expresando su deseo de conservar las buenas relaciones con Yugoslavia y añadiendo que de todas maneras esta cuestión no llegará a perturbar la vida de Europa. A lo menos puede convenirse que estas declaraciones de Mussolini revelan favorables disposiciones hacia un serio esfuerzo de buena voluntad.

Ciertamente, hay que tener en cuenta que las relaciones amistosas entre Francia e Italia son condición sine qua non de una política europea realmente fecunda y en su estrecha afirmación debemos todos trabajar aun en medio a veces de violencias de lenguaje de determinada prensa fascista. Porque, aparte de las razones particulares que puedan interesar a Italia y Francia en un estado de buenas relaciones, la cordial inteligencia entre París y Roma es muy importante para formar el cuadro de la política general de organización de la paz y de la cooperación económica que Europa reclama. Las cuestiones franco-italianas propiamente dichas serán relativamente fáciles de arreglar, si se cuenta con una base de política sincera, libre de todo interés egoísta y provista de aquel espíritu de solidaridad internacional, fuera del cual no es posible inteligencia en nuestro continente ni en todo el mundo civilizado.

Acaso pongamos el dedo en la llaga, si después de la anterior advertencia apuntamos a las relaciones francoyugoslavas, tan sospechosas a ciertos periódicos fascistas. Aun ahora mismo puede leerse en la prensa de la ende los Alpes la repetida idea de que una activa cooperación francoitaliana no es posible sin que Francia renuncie a su apoyo a la Pequeña Entente y de modo especial a Yugoslavia. Y algunas hojas impresas italianas no dudan en hacer al Gobierno de París responsable de las dificultades que Italia quizá encuentre en el Adriático y en Europa Central, mediante Francia. Nada, sin embargo tan lejos de la realidad, a nuestro humilde entender. Recordemos, si no, que hace algunos años el gobierno de París sugería a los d' Roma y Belgrado la conveniencia de ir a un acuerdo francoitaliano yugoeslavo, que a su vez diese pie a otra alianza de potencias mediterráneas ofreciendo garantías a todas las naciones ribereñas del mar latino.

Otra de las objeciones es que la Pequeña Entente es una ficción de la diplomacia francesa lo cual no es cierto, aunque sí lo sea que esa confederación de pequeños países sea oportuna para los planes de aquella diplomacia. Y no es exacto que la Pequeña Entente tenga su razón en tan fútil motivo, porque su existencia se debe solo a la necesidad imperiosa que Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumanía tienen de defender sus fronteras actuales que constituyen el marco de su unidad nacional.

A más, reducir, como algunos parecen hacerlo, la política europea a la sola acción de la Gran Bretaña, Francia, Alemania e Italia, es hacer tabla rasa de los demás Estados cuyos intereses, no por más pequeños son menos sagrados y respetables; es cometer contra el principio elemental de la solidaridad internacional una falta más de las cometidas hasta aquí. En Europa no existen solo las grandes potencias antedichas: también existen Estados Centrales y los Balcanes, sin olvidar dos países importantes que tienen asiento en la Península Ibérica. Pero las buenas disposiciones manifestadas por el Duce italiano recientemente, nos hacen concebir esperanzas de que no está lejano el día de una aproximación verdad de Francia e Italia, como núcleo de una Entente Mediterránea.

Louise La Cave, (Prohibida la reproducción)

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

AGENDAS
"Baillly-Baillière"
1933
Las mejores.

AGENDA DE BUFETÉ tamaño 32 x 10 cm.
Dos días planta en escanteo... 2,75
Un día... 2,50
Un día... 2,25
Un día... 1,50

DIETARIO AMERICANO tamaño 32 x 10 cm.
Precio...
Memorandum de la CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA (23 x 15), 3,50 ptas.
AGENDA de BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,50
AGENDA de LA LAVANDERA, 0,75 ptas.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA
Con agujeros... 1,75. Con remora... 2 ptas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
CASA BAILLY-BAILLIERE, NÚM. 40 DE LAS BARRAS DE MADRID.
Reservados los derechos. No se vende a granel.

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tifa, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.023



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal IG

¡RESULTADO SEGURO!
¡FERTILIZANTE BARATO!

15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal

EL NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4



Este niño está sano, robusto y hermoso gracias al resultado obtenido con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

La madre que toma este poderoso reconstituyente, alimenta su lactancia, transmite a su hijo, con la lactancia, cuantos elementos son precisos para que se nutra bien y se desarrolle normalmente.

Sus efectos son rápidos y seguros.
Aprobado por la Academia de Medicina.
De uso en todo tiempo.
No se vende a granel.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y Puertos de Chile, hasta Valparaíso saldrá de SANTANDER el 21 de Enero la motonave «REINA DEL PACIFICO».

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, hasta Valparaíso, el vapor «ORDLIÑA» el 5 de Febrero.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

VINO DE PEPTONA ORTEGA

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Reza Perrino, por Alice Fuje»	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic»	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil»	Primera edición
«Un cuenco azul», por Henri Ardel»	Primera edición
«El mal peso», por Jacques des Jachons»	Primera edición
«Kitty», por K. Tyran»	Primera edición
«La Marquesita», por Desrlac»	Primera edición
«Niada», por Guy Wirta»	Segunda edición
«Héroe heroico», por Jean de la Bréto»	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star»	Segunda edición
«El Secreto de Keralic», por Paul Segouzac»	Segunda edición
«La débil taras», por G. de Wally»	Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally»	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel»	Primera edición
«El misterio del Torredón», por De Suxy»	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tertre»	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon»	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floras»	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally»	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula»	Primera edición
«Doris», por Curtis York»	Segunda edición
«Pauline», por G. de Wally»	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tamaño en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

¿?

A este interrogante, ¿qué cabe una respuesta elegante?

EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

INFORMA EXHAUSTIVAMENTE DE TODO EL ANUARIO INDUSTRIAL, PROFESIONAL, ETC. DE ESPAÑA Y POSIBILIDADES

44 MAPAS EN COLORES (en cada tomo) que se han publicado

SECCION EXTRANJERA y Sección Universitaria

Precio de un ejemplar completo: **QUIN PESETAS** (Suma de partes en toda España)

EL ANUARIO EN EL ANUARIO se sustituye poco y se publica

Agencias Baillly-Baillière y Riera Rosales, S. A. Enrique Granados, 20 y 22 - BARCELONA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMERA E INTERESANTISIMA
400 PAGINAS - 22 ARTICULOS
CERCA DE 1.000 GRABADOS
MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL DE LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34807

Reparto 2.000 bonos regalo, y de regalo a beneficiarios en el sorteo de la Lotería de Navidad

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
CASA BAILLY-BAILLIERE, NÚM. 40 DE LAS BARRAS DE MADRID.
Reservados los derechos. No se vende a granel.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueroa, 8 MADRID
Director: J. CAMPOS
MÉDICO-ORTOPÉDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Poit, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.
Clínica de urgencia "Las Colonias", CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID
¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

¿Callos? ¡Va usted a Madrid!

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y du rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente **LEONARDO MENDEZ**



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

"La Actividad," Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

LEA USTED **EL DIARIO DE AVILA**

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

MARTIN CARRAMOLINO, 22

Examen oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario.

Queda abierta la matrícula para dicha preparación, comenzando las clases el día 1.º del próximo mes de febrero, a cargo de competentes y especializados profesores.

En la oposición celebrada en el mes de septiembre último, esta Academia alcanzó un éxito rotundo al obtener el 22,50 por 100 de las plazas convocadas, ingresando nueve de los doce aspirantes que presentó.

En favor de los obreros parados

En el Obispado se han recibido para proporcionar jornales a los obreros parados las siguientes cantidades:

Excmo. señor marqués de Peñafuente, 500 pesetas; un católico, 250; M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario, 25; Un sacerdote, 50; una Comunidad religiosa, 5; D. N. P. 68; unos niños 2; un sacerdote, 75; Excmo. señor duque de Maqueda, 25.

Se vende una casa. Razón: Manuela Ferro, Valladolíd, 19. Avila.

DE LA HUELGA

Esta mañana se han presentado en el Gobierno civil los siguientes oficios de huelga: Tipógrafos y similares, Mozos de transportes, obreros y Obreras de la aguja, Trabajadores de la Tierra, Camareros cocineros y similares, Carreros de transporte, Dependientes de comercio e industria, Obreros albañiles y profesiones y oficios varios.

Al recibirnos esta mañana el gobernador nos ha dicho que continúa recibiendo ofrecimientos de entidades y particulares para ponerse al lado de las autoridades en el conflicto que se proyecta.

¿Y la ciudad quedará abastecida?—Preguntó un informador. A lo que contestó el Sr. Gómez Ibañez que desde luego se procurará que así sea, pero es cuestión municipal de la cual se hablará esta noche en la sesión del Ayuntamiento.

Oposiciones

a Hacienda

Auxiliares administrativos.—16 años, no se exige título, sueldo inicial 2.500 pesetas.

Contadores auxiliares. 100 plazas.—16 años, título de Bachiller, Maestro, etc., 3.000 pesetas. En ambas oposiciones pueden tomar parte señoritas.

Preparación completa en ACADEMIA DE HACIENDA.—Profesores. D. Francisco de Bías Gómez, del Cuerpo Pericial de Contabilidad, por oposición; Interventor de Administración local, por oposición, D. Pedro Calderón Mérida, del Cuerpo general de Hacienda, Abogado en ejercicio.

Informes: Sr. de Blas, Delegación de Hacienda. AVILA.

EL BLOQUE AGRARIO SALMANTINO

Paso por Avila

Obtenida la audiencia de los ministros de Trabajo y Agricultura, por el Sr. Gil Robles, mañana serán recibidos los comisionados salmantinos en aquellos departamentos, para exponer las conclusiones aprobadas recientemente en la Asamblea general.

Esta tarde han marchado en dos coches que se han adherido al travesía de Avila unos 500 obreros salmantinos, y mañana saldrán otros haciendo el viaje en autobuses. La comisión agraria hará sus visitas acompañada del Sr. Gil Robles, y otros diputados de la misma minoría parlamentaria.

Avila.—Tip. y Imp. de Santa María.

Ecos de sociedad

Necrológica

En el Sanatorio de San José de Madrid, a donde había ido en busca de la curación de una antigua dolencia, ha fallecido ayer, al serle practicada una delicada operación, D. Marcelino Hernández, empleado de la empresa de transportes de Avila a Barco, en la que durante mucho tiempo ha desempeñado con ejemplar probidad y celo el cargo de conductor de la correspondencia.

Generalmente apreciado era el fallecido por sus dotes estables e incansable laboriosidad las que tanto en su ocupación actual como en la anterior de electricista de la Compañía General Abulense, así como en sus relaciones, particulares le granjearon unánimes simpatías, debido a lo cual ha sido muy sentido el funesto desenlace de su dolencia.

A todos sus familiares y muy especialmente a su viuda doña Valentina González e hijos, enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

—A los 91 años de edad ha dejado de existir en esta población el señor D. Rafael Martín, muy conocido en Avila donde vivió largos años. Mañana a las ocho y media se verificará un funeral en la Iglesia de San Juan por el eterno descanso de su alma, y a las diez y media tendrá lugar la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle del Conde Don Ramón, 2.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Como se anunciaba ha quedado planteada la huelga general en el pueblo de Santa Cruz del Valle. La comisión arbitral y el comité de huelga buscan solución al conflicto. Hasta ahora no se ha alterado el orden que está mantenido por la Guardia civil.

SE VENDE casa núm. 16, Plaza Santa Ana. Razón, San Roque, 15.

En Adrada y por falsificación de documentos ha sido detenido Eusebio Alba que fué puesto a disposición del juez de Instrucción de Cebrosos cuya autoridad interesaba la detención.

Por hurto de leñas en finca particular ha sido denunciado el vecino de Cabezas del Villar, Wencesao García.

A sus hijos el practicante de Medicina D. Fructuoso, y doña Zolla Martín, telefonista de la Central de Avila, enviamos nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció la señora doña Nicomedes Galán Guerra. A toda su familia y en especial a su hijo el industrial don Constanco González Galán, renovamos nuestro pésame.

De días

Hoy los ha celebrado la distinguida señora doña Elvira González de Abellán (D. Manuel).

Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del en vida respetable señor D. Fermín Sanz Crespo. En el cementerio esperaba el clero de la parroquia de San Pedro con Cruz alzada, y numerosos amigos de la familia del finado.

Acompañando al finado venían sus hermanos políticos D. Dionisio Salvados, D. Gustavo Álvarez, y los familiares D. Fernando Rodríguez Torres y D. Emilio de Paz. Durante el acto del entierro el clero cantó un responso.

Renovamos a la familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Enfermos

Se encuentra enferma la señora madre de la auxiliar de la Delegación de Hacienda señorita Eudvigia Collado.

—En Madrid se encuentra gravemente enfermo el archivero de la Diputación y Ayuntamiento D. José Sánchez Bermejo.

Viaticada

Le han sido administrados los Santos Sacramentos a la respetable señora viuda de D. Víctor Girón.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

ELECTRICIDAD RICO

Instalaciones, reparaciones, motores Enrique Larreta, 3.—Tel. 296.

Banco de Avila

Domicilio social: SAN SEBASTIAN

Sucursales:

MADRID—AVILA—AREVALO—CEBREROS—PIEDRAHITA

BANCA - BOLSA - CAMBIO DESCUENTOS - NEGOCIACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Para disponer a la vista, a ocho días, a noventa días y a seis meses, que devengan el más alto interés dentro del corriente en Banca. Los cuenta corrientistas reciben para disponer de sus talonarios de cheques nominativos y al portador.

Depósitos.—En custodia de Fondos Públicos y de toda clase de valores mobiliarios, encargándose el Banco del corte, factura, presentación y cobro de cupones y de la revisión de las listas de amortización.

Compra venta.—En las Bolsas de España y del extranjero de toda clase de Fondos Públicos y valores industriales.

Giros.—Servicio completo de giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.

Suscripciones a empréstitos. Pago de cupones. Pago de títulos amortizados. Renovación de títulos. Noticias e informes sobre los valores a los clientes que lo soliciten. Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros. Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

CAJA DE AHORROS: INTERES 4% ANUAL

Domicilio en Avila: SAN SEGUNDO, 8, 10 Y 12

España será el fundamento del del éxito de la Conferencia del Desarme

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Nombramiento

MADRID, 25, 4'30 tarde.—Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de San Bartolomé de Tormes (Avila) D. Jerónimo Baquero.

En Gubernación y Trabajo.—Ciclo de conferencias

El ministro de la Gubernación se limitó hoy a decir a los periodistas que no tenía noticias de interés para la Prensa.

—El sábado comenzará en el ministerio de Trabajo un ciclo de conferencias de divulgación agraria organizado por la Asociación Profesional de Peritos Agrícolas. La primera conferencia estará a cargo de D. Constanco Bernaldo de Quirós y la última la dará D. Fernando de los Ríos.

En Agricultura.—No hay por qué alarmarse

El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que los comentarios de la prensa sobre la alarma de los propietarios rústicos por la aplicación de la Reforma agraria los considera injustificados pues el Instituto garantizará que no se aplique la Reforma a fincas a que no corresponda. Habló extensamente sobre este tema insistiendo mucho en que no había motivo para la alarma.

En la Presidencia

El Sr. Azafia recibió a varias comisiones de Sevilla y Toledo marchando después al Palacio Nacional para someter a la firma del Presidente de la República varios decretos.

La suscripción pro Mella

La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 194,119 pesetas.

En Estado.—Manifestaciones del Sr. Zulueta

El Sr. Zulueta recibió esta mañana al embajador de Cuba. Esta noche emprenderá el ministro el viaje para Ginebra a donde irá acompañado de los señores López Ochoa y Maderiega.

El Sr. Zulueta habló con los periodistas de la situación internacional por que se atraviesa en los actuales momentos diciendo que es delicada, debido a la tirantez de relaciones entre varios países, especialmente entre China y Japón, Bolivia y Paraguay y Colombia y Perú.

Nosotros—añadió el ministro—defenderemos los métodos de paz para que se imponga la concordia entre los pueblos, y España será el fundamento del éxito de la Conferencia del Desarme pues si esta fracasara nos veríamos obligados a invertir en armamento dinero que debe aplicarse a fines culturales.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana se han posesionado de sus cargos los nuevos Consejeros de la Generalidad, El Sr. Vila que está enfermo no pudo asistir al acto y en su nombre tomó posesión el consejero Sr. Selvas.

También se ha posesionado hoy de su cargo el nuevo Gobernador de Barcelona Sr. Amatlla. Este ha celebrado una extensa conferencia con el presidente de la Generalidad a la que también ha asistido el señor Pi y Suñer. Al salir de la Generalidad el Sr. Amatlla manifestó a los periodistas que iba muy satisfecho y que se había tratado de los medios de que se conserve en Barcelona la tranquilidad y no se altere el orden.

También dijo que por su parte piensa trabajar con actividad para que se ultime en breve el traspaso de los servicios de la generalidad.

—Ha llegado de Madrid el señor Moles el cual ha dicho que el domingo regresará a Madrid para entrevistarse con el Sr. López Ferrer. El Sr. Moles llevará a Marruecos como ayudantes al comandante Sr. Suarez Figueras y a otro militar. Hablando con los periodistas de sus proyectos como Alto Comisario ha asegurado que no piensa consentir ninguna propaganda política ni social y que intensificará las obras y el cultivo del campo para lo cual le han sido concedidos por el Gobierno cinco millones de pesetas.